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1 Giriş

Bilindiği  üzere  526  Sıra  No.lu  Vergi  Usul  Kanunu  Genel
Tebliğiyle,  509  Sıra  No.lu  Vergi  Usul  Kanunu  Genel
Tebliğine “V.10. e-Belgelere İlişkin İptal/İtiraz, İhbar ve
İhtarların  Bildirilmesi”  başlıklı  bölüm  eklenmiş  olup,  söz
konusu bölüm uyarınca, 509 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel
Tebliğ kapsamında düzenlenen e-Belgelere ilişkin olarak 6102
sayılı  Kanunun  18  inci  maddesinin  üçüncü  fıkrası  uyarınca
noter aracılığıyla, taahhütlü mektupla, telgrafla veya güvenli
elektronik imza kullanılarak KEP sistemi ile yapılan ihbar
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veya  ihtarlar  ile  e-Belge  iptal  işlemlerinin  1/5/2021
tarihinden itibaren, ebelge.gib.gov.tr adresinde yayınlanacak
kılavuzda belirtilen usul, esas ve süreler içinde, elektronik
ortamda  Gelir  İdaresi  Başkanlığı  bilgi  işlem  sistemine
bildirilmesi zorunluluğu getirilmiştir.

Ayrıca 523 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Tebliği ile 396 Sıra
No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde değişiklik yapılmış
ve Temmuz 2021 döneminden itibaren mükelleflerimizce verilmesi
gereken Ba ve Bs Formlarına e-Belgelerin dahil edilmeyeceği
ifade  edilmiştir.  Söz  konusu  düzenleme  kapsamında
mükelleflerimizin  vergiye  uyum  düzeylerinin  ölçümü,  uyumsuz
mükelleflerin  tespiti,  kayıt  dışı  ekonomi  ile  mücadele  ve
elektronik  ortamda  yapılan  iade  (KDVİRA,  ÖTVİRA  ve  GEKSİS
gibi) süreçlerinde etkin bir şekilde yararlanılmakta olan Ba
ve Bs formlarının e-Belgeler yönünden analizinin e-Belge veri
tabanları  üzerinden  yapılması  sonucunu  doğurmuştur.  Bu
kapsamda  mükelleflerimiz  özelinde  yapılan  analizlerin  daha
sağlıklı  ve  etkin  yapılabilmesi  için  gerek  sistem  içinden
yapılan  iptallerin,  gerekse  de  TTK’ya  göre  yapılan  itiraz
işlemlerinin  mükellefler  hakkında  yapılan  analizlerin
doğruluğu  ve  sıhhati  açısından  e-Belge  Sistemi  içerisinden
doğru ve karşılaştırılabilir bir şekilde (Başkanlık sistemleri
tarafından bu amaçla takip edilecek form Ba/Bs yapısı “sanal
Ba/Bs  formu”  olarak  bu  kılavuzda  ifade  edilecek  olup,
mükelleflerimiz  tarafından  verilen  Ba/Bs  formları  ile  bir
ilgisi bulunmamaktadır.) izlenebilir olması önem kazanmıştır.

Bu amaç doğrultusunda işbu kılavuz, e- Arşiv Uygulamalarında
(e-Arşiv Fatura, e-SMM) düzenlenen belgeler için düzenleyicisi
ve  belgenin  muhatabı  vergi  mükellefiyeti  bulunan  alıcıları
(alıcı VKN veya TCKN bilgisinin belge üzerinde yer alması
durumunda)  tarafından  kullanılması  suretiyle,  düzenlenmiş
belgelerin  elektronik  ortamda  iptal/itiraz  talepleri
oluşturulması ve iptal/itiraz taleplerinin elektronik ortamda
onaylanmasına  ilişkin  süreçlerin  nasıl  gerçekleştirileceği
hakkında  mükelleflerimizi  bilgilendirmek  amacıyla
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hazırlanmıştır.

Diğer yandan e-Fatura iptal/itiraz ve ihtar süreçleri için
ayrıca kılavuz yayımlanmıştır.

2 Genel Olarak e-Belge İptal/İtiraz Bildirim İşlemleri

e-Belgelere  elektronik  ortamda  iptal/itiraz  işlemi
yapılabilmesi için; belgeyi düzenleyen satıcı veya duruma göre
alıcı tarafından e-Belge Uygulamaları üzerinden iptal/itiraz
talebi oluşturulması gerekir. İptal/itiraz taleplerine ilgili
faturanın alıcısı/satıcısı tarafından onay verilebildiği gibi,
karşı tarafın onaylama zorunluluğu bulunmamaktadır. Bilindiği
üzere e-Belgelere Türk Ticaret Kanununun 18 inci maddesinin
(3) numaralı fıkrasında belirtilen harici itiraz yolları ile
de itiraz edilebilmekte olup aynı Kanunun 21 inci maddesinin
(2) numaralı maddesinde “ Bir fatura alan kişi aldığı tarihten
itibaren  sekiz  gün  içinde,  faturanın  içeriği  hakkında  bir
itirazda bulunmamışsa bu içeriği kabul etmiş sayılır” hükmü
bulunmaktadır.  Başkanlığımızca  geliştirilen  ve  ilerleyen
bölümlerde  açıklamalara  yer  verilen  sistem  ile  e-Belge
uygulamasında  iptal  ve  itiraz  işlemleri,  sistem  üzerinden
muhatabına iletilebilecektir.

e-Belge uygulamalarına taraf olanların birbirlerine düzenlemiş
oldukları  e-Arşiv  Fatura  ve  e-SMM  belgeleri  için  sistem
üzerinden  iptal  işlemi  gerçekleştirmeleri  mümkün  bulunduğu
gibi harici itiraz yollarının (noter aracılığıyla, taahhütlü
mektupla, telgrafla veya güvenli elektronik imza kullanılarak
kayıtlı  elektronik  posta  sistemi  ile)  kullanılmasına  engel
teşkil etmemektedir. Bu durumda harici yollarla yapılan itiraz
işlemlerinin  sistem  üzerinden  bildirilerek  alıcı/satıcının
onayına sunulması gerekmektedir. e-Arşiv Faturalar ve e-SMM
belgeleri  sistem  üzerinden  iptal/itiraz  işlemlerinin
gerçekleştirilmesi  özellikle  sistem  bilgileri  ile  beyan,
bildirim  ve  formlardaki  bilgilerin  uyumluluğunun  sağlanması
açısından gereklidir.



3 e-Belge (e-Arşiv Fatura, e-Serbest Meslek Makbuzu) İptal
Talebi

e-Arşiv  Fatura  ve  e-SMM  belgelerinin  iptal  işlemlerinde  8
günlük sürenin tespiti e-belgenin alıcıya iletilme tarihinden
itibaren başlar. İptal işlemi her durumda 8 günlük süre içinde
yapılmalıdır. Alıcı ve satıcı tarafından başlatılacak iptal
işlemi  ve  iptal  işleminin  onaylama/reddetme  süreçlerinin
detayları aşağıda açıklanmıştır.

Tamamı İçin Tıklayınız
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